

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета ССР, Верховного Совета РСФСР

(Начало на 1 стр.)

Затем произносит речь горячо встреченными участниками торжественного заседания первый секретарь Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии тов. Владислав Гомулька.

С приветственной речью от Украинской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК компартии Украины тов. П. Е. Шелест.

Горячо встретили участники торжественного заседания выступление первого секретаря Центрального Комитета Социалистической Единой партии Германии председателя Государственного Совета Германской Демократической Республики тов. Вальтера Ульбрихта.

С приветственной речью от Белорусской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии тов. П. М. Машеров.

Братское приветствие германского народа Демократической Республики Вьетнам Коммуни-

стической партии Советского Союза, советскому народу, глубокую благодарность за помощь и поддержку в трудной борьбе с агрессией американского империализма передал первый секретарь Центрального Комитета партии трудящихся Вьетнама тов. Ле Зуан. Участники торжественного заседания горячо приветствовали представителя народа, мужественно защищающего свободу и независимость своей Родины.

На заседании выступил горячо встреченный присутствующими, Генеральный секретарь Французской коммунистической партии тов. Вальдек Роше.

Звучит пионерский гонг. Под

аплодисменты всего зала входят

пионеры. Участники торжественного заседания приветствуют их стоя. Пионеры обратились со

словами привета к ЦК КПСС, Верховному Совету Союза ССР, Верховному Совету РСФСР.

На этом вечернее заседание

закончилось (Продолж. на 4 стр.)



МОСКВА. В Центральном выставочном зале открыта третья республиканская художественная выставка «Советская Россия. Передышка». На снимке: работа художника В. В. Пименова «Передышка».

Фотохроника ТАСС.

ОКТЯБРЬСКОЕ ЗНАМЯ РЕЕТ НАД МИРОМ

Москва. С чувством радости и гордости за великие свершения советского народа, с чувством уверенности в грядущих успехах собрались 3 ноября в Кремлевском дворце съездов участники совместного торжественного заседания Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета ССР и Верховного Совета РСФСР, посвященного 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

В огромном зале Дворца — члены и кандидаты в члены КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС, депутаты Верховных Советов Советского Союза и Российской Федерации, ветераны партии, активные участники Октябрьской революции и гражданской войны, представители центральных организаций, общественности, трудящихся Москвы и Подмосковья, зарубежные гости, прибывшие на празднование 50-летия Советского государства.

Бурными аплодисментами встретили присутствующие появление руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Вступительным словом торжественное заседание открыл председатель Президиума Верховного Совета ССР Н. В. Подгорный. От имени участников заседания, от имени всего советского народа он горячо приветствовал присутствующих на заседании зарубежных гостей из 95 стран.

Звучит Гимн Советского Союза.

С докладом о 50-летии Великой Октябрьской социалистической революции выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

— Пятьдесят лет назад, — говорит тов. Брежнев, — произошло событие всемирно-исторического значения. Рабочие и крестьяне России, руководимые партией коммунистов, вяли в свои руки государственную власть. На всю страну, на весь мир прозвучали слова Ленина: «Рабоче-крестьянская революция, о необходимости которой все время говорили большевики, свершилась».

Штурм Зимнего еще продолжался, когда в Смольном издался II Всероссийский съезд Советов рабочих и солдатских депутатов. Съезд образовал Советское правительство во главе с основателем нашей партии и вождем революции Владимиром Ильичом Лениным. Родилось первое в мире государство рабочих и крестьян.

Победа Октября открыла путь для претворения в жизнь идеалов социализма. В короткие

исторические сроки наша Родина преодолела вековую отсталость и превратилась в могучее высоко развитое государство. Под руководством Коммунистической партии трудящихся нашей страны первыми создали социалистическое общество, первыми начали строить коммунизм.

Октябрьская социалистическая революция дала мощный толчок всему мировому общественному развитию, ускорила ход революционной и освободительной борьбы. Идеи марксизма-ленинизма, под знаменем которых победил Октябрь, сегодня овладели умами и сердцами миллионов, стали могучей созидающей силой.

Исторический итог истекшего полувека состоит в том, что соотношения сил на мировой арене коренным образом изменились в пользу рабочего класса, в пользу всех сил прогресса, демократии и социализма.

Центральный Комитет Коммунистической партии, Президиум Верховного Совета, Совет Министров Союза Советских Социалистических Республик, — говорит далее тов. Брежнев, горячо поздравляют с великим праздником наших дорогих соотечественников — рабочих и колхозников, интеллигенцию, воинов Советской Армии и Флота, всех советских людей.

В зале возникает шквал аплодисментов.

Л. И. Брежnev затем говорит о том, что Великий Октябрь является собой победу марксизма-ленинизма, что Октябрьская революция покончила с эксплуатацией человека человеком и положила начало переустройству общества в интересах самих трудящихся. Она открыла эру освобождения рабочего класса, всех людей труда от бедствий, страданий и унижений, порожденных тысячелетним господством угнетателей.

Весь опыт классовой борьбы учит, продолжает тов. Брежнев, что революция только тогда чего-то стоит, когда она умеет себя защитить. Великий Октябрь показал, насколько важна эта путь для социалистической революции, против которой ополчаются все силы старого мира. В

грозные дни, когда на молодую Советскую Республику обрушились полчища контрреволюции и интервентов, в обстановке блокады, саботажа, кулацких мятежей революционная Россия держала свой самый ответственный экзамен. И она выдержала его, отстояв свое право на жизнь. Неувядаемой славой покрыла себя в те дни, рожденная в огне Октября Красная Армия.

Одной из замечательных черт

октябрьской революции, подчеркивает Л. И. Брежнев, был пролетарский интернационализм, который прочными узами связал рабочих России с их братьями по классу во всем мире.

Пламенные слова в докладе посвящаются дорогому, незабвенному Ильичу. Владимир Ильич Ленин, говорит докладчик, вошел в историю как создатель большевистской партии, как величайший вождь и организатор трудящихся масс и в то же время как гениальный учёный. Он был революционером в самом высоком и благородном значении этого слова. Вся его жизнь прошла в напряженной борьбе за счастье и интересы трудового народа.

Большой раздел доклада посвящен великому подвигу советского народа, построившему в стране в труднейших условиях социализма.

Приступая к социалистическому преобразованию нашей страны, говорит тов. Брежнев, партия понимала: чтобы построить социализм, необходимо создать крупную современную промышленность. Сделать это в кратчайшие исторические сроки или потерпеть поражение — иного выбора перед нами не было. Вот почему нашей главной задачей стала индустриализация страны.

Для строительства индустриальной базы социализма у Советского государства в то время недоставало капиталов, нехватка техники, не было опытных кадров. Не могли мы рассчитывать и на помощь из-за рубежа. Но у нас был самый передовой в мире общественный строй. У нас был огромный заряд революционного энтузиазма масс, и это позволило советскому народу сделать возможное казалось бы невозможное.

Чтобы построить социализм, нужно было не только создать мощную промышленность, но и осуществить социалистическое

переустройство деревни, указывает тов. Брежнев. Это была чрезвычайно трудная задача. Путь к решению этой гигантской социальной проблемы нашел Ленин, разработавший знаменитый кооперативный план, положенный партией в основу ее деятельности в деревне.

Торжество ленинского курса на индустриализацию и коллективизацию страны, продолжает докладчик, имело огромное социально-политическое значение. В городе и деревне был создан экономический фундамент социализма. Изменилось лицо рабочего класса и крестьянства, упрочился союз между ними. Была заложена прочная основа развития го-

циалистических общественных отношений, повышения обороподготовленности страны, укрепления морально-политического единства всего советского народа.

Социалистическое преобразование нашей страны, говорит Л. И. Брежнев, было бы немыслимо, если бы партия с первых же дней Октября со всей энергией и целеустремленностью не взялась за осуществление культурной революции. Это была задача величайшей важности. «Учиться, учиться и учиться! — призывал Ленин. И вся страна взялась за книгу. Миллионы рабочих и крестьян после напряженного трудового дня учились грамоте, постигали основы культуры, науки и марксистского мировоззрения, чтобы во всеоружии знали как строить новую жизнь.

Л. И. Брежнев затем говорит о Великой Отечественной войне. Нам не нужна была война. Советское правительство принимало все, чтобы предотвратить ее. Но этого сделать не удалось. В 1941 году вероломное нападение фашистской Германии прервало мирный труд советского народа.

Развернулась невиданная по своим масштабам битва между ударными силами империализма и первой социалистической державой. В годы войны со всей силой проявилась направляющая роль Коммунистической партии, под руководством которой ковалась победа. В беспримерной по своим масштабам битве с фашизмом, неувядаемой славой покрыли себя Вооруженные Силы нашей Родины. Массовый геройизм солдат и офицеров, самоотверженность партизан и подпольщиков показали, какая огромная, неодолимая сила — социалистический патриотизм. Громя фашистов, советские люди защищали дело Октября, дело социализма, свою родную землю.

Отмечая сегодня 50-летие социалистической революции, продолжает тов. Брежнев, мы можем с удовлетворением и гордостью подвести величественные итоги пройденного пути. Развитое социалистическое общество, построенное в нашей стране, — это общество, где господствует принцип: «От каждого по способностям, каждому по труду». Социалистические производственные отношения обеспечивают планомерное устойчивое развитие всего народного хозяйства на современном техническом уровне. Ярким свидетельством высокого уровня развития нашей индустрии, техники и науки, являются достижения Советского Союза в исследовании космоса.

(Окончание на 4 стр.).

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

(Начало на 2 стр.).

Советский Союз занимает ныне по объему промышленного производства первое место в Европе и второе в мире.

В 1913 году промышленная продукция царской России составляла 12,5 процента объема производства в США, в 1966 году — свыше 65 процентов. За 1913—1966 годы промышленное производство в США возросло в 7,4 раза, в СССР — в 66 раз.

Мощество и сила государства измеряется количеством выплавляемой стали. В 1913 году царская Россия по производству стали занимала пятое место в мире и четвертое в Европе. За годы Советской власти выплавка стали возросла в 22,5 раза. Советский Союз в 1965 году по производству стали вышел на первое место в Европе и второе в мире.

Машиностроение и химия — это те отрасли, которые определяют технический прогресс во всем народном хозяйстве. За годы Советской власти машиностроение и химия возросла в 538 раз, химической промышленности — почти в 294 раза.

В. И. Ленин указывал, что электрификация страны — основа, стержень социалистической индустриализации. Царская Россия по производству электроэнергии в 1913 году занимала 8-е место в мире и 6-е место в Европе. За годы Советской власти производство электроэнергии (Продолжение на 4 стр.)

ЮБИЛЕЮ СТРАНЫ

Твердым шагом, развернув знамена, Коммунисты двинулись вперед. Это вы в 17-м вставали

На защиту Родины моей!

Это вы ко всем чертам прогнали

Всех дворян, буржуев и царей!

Это вы великою державой

Сделали отсталую страну.

Было вам дано такое право:

Чтоб разрухе объявили войну,

Чтобы дети счастливо смеялись,

Чтоб светило солнце над землей,

Чтобы по ночам спокойно спали

Люди, озаренные мечтой.

Гордая, могучая, родная,

Самая счастливая страна,

Радуется, юбилей встречая,

Радуется, как и мы, она!

Н. УВАРОВА,

ученица 9 "а" класса.

Р. п. Я., школа № 2

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

(Начало на 2-й стр. и продолжение на 3-й стр.)
возросло в 267 раз. Советский Союз по ее выработке занимает сейчас первое место в Европе и второе в мире.

• В 1966 году электростанции Советского Союза выработали 545 миллиардов киловатт-часов электроэнергии — больше, чем ее дали электростанции Англии, Франции, ФРГ и Швеции вместе взятые.

• За годы Советской власти построено, восстановлено и введено в действие 4016 крупных государственных промышленных предприятий.

• В Советском Союзе с 1926 по 1966 год построено 844 новых города, в числе их такие большие города, как Магнитогорск, Новокузнецк, Комсомольск-на-Амуре, Норильск, Братск и другие.

• 63 процента земли в царской России принадлежало помещикам, лицам царской фамилии, служителям монастырей и деревенским богатяям-купцам. На каждую крестьянскую душу приходилось не более полутора гектаров земли.

• 24 октября (6 ноября) в Петрограде началась открытая вооруженная борьба сил революции и контрреволюции. В этот день по распоряжению Временного правительства рано утром был совершен налет юнкеров на типографию «Труд», где печатались большевистские газеты «Рабочий путь» и «Солдат». Правительство отдало приказ о захвате Смольного, аресте членов ВРК. Далее последовал приказ о разведении мостов через Неву. К зимнему стягивались контрреволюционные юнкерские части.

Все нити руководства восстанием сосредоточились в Смольном — штабе революции. Здесь находились ЦК большевистской партии и Военно-революционный комитет, здесь собирались депутаты Петроградского Совета и делегаты II Всероссийского съезда Советов.

• Утром 24 октября Центральный Комитет (Окончание на 6-й стр.)

Есть минуты, которые оставляют неизгладимый след в жизни человека целого коллектива.

В эти дни такие яркие, запоминающиеся минуты передают труженики Анжерского лесхоза. Партия и правительство высоко оценили труд людей, призванных украшать и охранять природу земли советской.

За достигнутые успехи в юбилейном социалистическом соревновании среди лесхозов Российской Федерации коллективу Анжерского лесхоза (директор Н. С. Бутузов) вручено на вечное хранение памятное Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа. А Анжерскому лесничеству (лесничий Г. Н. Сагиль), три квартала уделявшими первое место и переходящее Красное Знамя Российской Федерации среди лесничеств республики присуждено памятное знамя Министерства лесного хозяйства РСФСР и ЦК профсоюза на вечное хранение и первая денежная премия.

Дела лесоводов поистине отличные. Только в юбилейном году в г. Анжеро-Судженске лесхоз заложил «Парк победы» (на 25 гектарах), создал зеленую зону вокруг города из ценнейших хвойных пород общей площадью в 250 гектаров. В поселках Подсобном и Лебедянке лесоводы пробуряли две артезианские скважины,

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О СОВМЕСТНОМ ТОРЖЕСТВЕННОМ ЗАСЕДАНИИ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

В Москве, в Кремлевском Дворце съездов, 4 ноября 1967 года продолжалось совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

В 10 часов открылось утреннее заседание. Председательствует член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косягин.

Слово предоставляется горячо встреченным участниками торжественного заседания первому секретарю Центрального комитета Коммунистической партии Чехословакии, президенту Чехословацкой Социалистической Республики тов. Антонину Ноевотному.

С приветственной речью от Узбекской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана тов. Ш. Р. Рашидов.

Горячо встретили присутствующие выступление первого секретаря Центрального комитета Венгерской Социалистической рабочей партии тов. Яноша Кадара.

С приветственной речью от Казахской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК Компартии Казахстана тов. Д. А. Кинаев.

Затем произносит речь горячо встреченный участниками торжественного заседания первый секретарь Центрального комитета Болгарской Коммунистической партии, председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии тов. Тодор Живков.

С приветственной речью от Грузинской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК Компартии Грузии тов. В. П. Мжаванадзе.

Горячо встретили участники торжественного заседания выступление Генерального секретаря Итальянской Коммунистической партии тов. Луигжи Лонго.

С приветственной речью от Азербайджанской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана тов. В. Ю. Ахундов.

На заседании выступил горячо встреченный присутствующими

президент Социалистической Федеративной Республики Югославии, председатель Союза коммунистов Югославии тов. Иосип Броз Тито.

С приветственной речью от Литовской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК Компартии Литвы тов. А. Ю. Снечкус.

Горячо встречененный присутствующими выступил Генеральный секретарь Центрального комитета Румынской Коммунистической партии тов. Николае Чаушеску.

Участники торжественного заседания горячо приветствовали члена Президиума Центрального Комитета национального Фронта Освобождения Южного Вьетнама

Данг Чан Тхи, произнесшего взволнованную речь мужественной борьбы вьетнамского народа с агрессией американских империалистов и их южновьетнамскими марионетками. Данг Чан Тхи выразил от имени борющегося народа Южного Вьетнама глубокую благодарность Советскому правительству, советскому народу за поддержку и помощь в справедливой борьбе народа Южного Вьетнама.

Затем с приветственной речью от Молдавской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК Компартии Молдавии тов. И. И. Бодялов.

На заседании выступила председатель Коммунистической партии Испании тов. Долорес Ибаррури. Все участники торжественного заседания горячо приветствовали старшего деятеля коммунистического движения, несгибаемого борца революции.

Чеканный шагом, под музыку в зал входит с боевыми, овейными славой знаменами делегация Советской Армии и Военно-Морского Флота. Участники торжественного заседания бурными аплодисментами встречают доблестных защитников Родины, надежно охраняющих всемирно-исторические победы Великого Октября.

С словами сердечного приветствия от имени солдат и матросов, сержантов и офицеров, генералов и адмиралов, всех воинов Советской Армии и Флота к участникам торжественного

заседания обращается командир твердской танковой Каптимировской ордена Ленина Краснознаменной дивизии генерал-майор танковых войск тов. Н. И. Лапыгин.

Вечером, после перерыва продолжалось совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР.

С приветственной речью от Латвийской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК Компартии Латвии тов. А. Э. Восс.

Горячо встретили участники заседания выступление первого секретаря Центрального комитета Монгольской Народно-Революционной партии, Председателя Совета Министров Монгольской Народной Республики тов. Юмжагийна Цеденбала.

С приветственной речью от Киргизской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК Компартии Киргизии тов. Т. У. Усубалиев.

Участники заседания горячо встретили выступление члена Политбюро и Президиума Политбюро Центрального Комитета, секретаря Центрального Комитета Трудовой партии Кореи, председателя Президиума Верховного Народного собрания Корейской Народно-Демократической Республики тов. Чой Ен Гена.

С приветственной речью от Таджикской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана тов. Д. Р. Расулов.

Затем произносит речь горячо встреченный участниками заседания Генеральный секретарь Коммунистической партии Финляндии тов. Вилле Песси.

С приветственной речью от Армянской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК Компартии Армении тов. А. Е. Кочинян.

Горячо встретили участники заседания выступление Генерального секретаря Коммунистической партии Великобритании тов. Джона Голлана.

Затем произносит речь горячо встреченный участниками заседания вице-президент Соединенных Штатов Америки тов. Гэса Холла.

С приветственной речью от Туркменской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана тов. Б. Оvezov.

Затем произносит речь горячо встреченный участниками заседания вице-президент Объединенной Арабской Республики, член Высшего исполнительного Комитета Арабского Социалистического Союза Али Сабри.

С приветственной речью от Эстонской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК Компартии Эстонии тов. И. Г. Кэбин.

На заседании выступил горячо встреченный присутствующими член Национального Политбюро Демократической партии Гвинеи, Государственный министр финансов и планирования Сайфуляй Диалло.

Участники заседания горячо приветствовали члена Национального Комитета защиты революции министра юстиции и труда Республики Мали Мамаду Мадейра Кейта.

После перерыва председательствует Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Присутствующие горячо встречают выступление заместителя премьер-министра и министра иностранных дел Сирийской Арабской Республики, члена Сирийского руководства партии Арабского социалистического возрождения Ибрагима Махуса.

Горячо встретили участники заседания выступление Генерального секретаря Коммунистической партии Великобритании тов. Джона Голлана.

(Окончание на 6-й стр.)

НА ВЕЧНОЕ ХРАНЕНИЕ

соорудили пруд. А поселок Верхне-Яйский и Донской электрифицировали.

Еще 1 ноября предприятие выполнило годовой план по вывозке основной и дополнительной древесины, а к великому празднику завершило годовое задание по выпуску ватной продукции.

Таких высоких показателей коллектив Апшернского лесхоза добился в результате большой организаторской и воспитательной работы с людьми партийной организации, которой руководят А. Я. Луккина. Большая заслуга в этом, конечно, и в тех рабочих и инженерно-технических работниках хозяйства, и прежде всего таких, как лесничий Г. Н. Сагиль, начальник Вознесенского лесозаготовительного участка И. М. Краковского, шофер В. И. Петров, гонщик пихтового масла И. Н. Михайлов, рабочие С. В. Алексеева, Н. А. Казаков, лесник И. Я. Лодыгин и многих других — отличных тружеников предприятия.

— Памятные знамена, врученные нам на вечное хранение, заявил от меня всего коллектива лесхоза тов. Бутузов

Н. С. — мы будем хранить с честью и работать еще лучше: задание пятилетки выполним к столетнему юбилею со дня рождения В. И. Ленина.

На торжественном собрании выступили передовики производства: Г. Н. Сагиль, В. И. Петров, ветеран лесничества Т. Высоцкий и многие другие. Однинадцати передовикам производств были вручены почетные грамоты обкома профсоюза райкома партии райисполкома и дирекции хозяйства. Среди награжденных: И. М. Михайлов — гонщик пихтового масла, И. М. Краковский — начальник Вознесенского лесозаготовительного участка, Н. А. Казаков, М. Г. Михайлов и Е. В. Алексеева — рабочие Вознесенского лесничества, В. И. Петров — шофер лесхоза, Г. Н. Сагиль, И. Я. Лодыгин, лесниче и тракторист П. С. Пронькин. Их имена запечатлены в Книгу почета предприятия и на Доску почета.

На снимке: заведующий оргделом обкома профсоюза И. М. Мальцев вручает памятное Красное знамя лесоводам.

А. ЛАРИОНОВ



ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

4

7 НОЯБРЯ 1967 Г.

К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ, КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР приняли Обращение к советскому народу. В Обращении они горячо поздравляют рабочих, колхозников, советскую интеллигенцию, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота, всех трудящихся нашей страны со всенародным праздником — 50-летием Великого Октябрьской социалистической революции.

Победа Октября, подчеркивается в Обращении, — величайший поворот в мировой истории. Она создала условия для построения социализма в крупнейшей стране мира, положила начало освобождению человечества от эксплуатации и угнетения. Вместе с нацией славную годовщину Октября отмечают народы стран социализма, братские партии, международный рабочий класс, все передовое человечество.

Октябрьская революция зажгла огонь энтузиазма в сердцах миллионов людей, явилась маяком и надеждой для угнетенных для всех борцов за свободу.

В октябре 1917 года Советская Россия первая вступила на путь социализма. Теперь по этому пути идут многие государства и народы. Мировая система социализма стала могучим фактором исторического развития.

За пять десятилетий Советский Союз стал могучей социалистической державой. Он строит коммунистическое общество, идет в авангарде социального прогресса. Идеи Маркса, Энгельса Ленина, цели и задачи, которые наша партия и наш народ ставили перед собой, успешно воплощаются в жизнь.

Далее в Обращении говорится: «Мы ставили своей целью — уничтожение эксплуатации человека человеком. И мы добились этого. Социализм — общество, в нем нет эксплуататоров и эксплуатируемых.

Мы ставили своей целью — создание социалистического производства. И мы достигли ее. Героическим трудом народа нашей страны создана высокоразвитая современная индустрия. На месте мелкого крестьянского хозяйства организовано крупное, технически оснащенное колхозно-хозяйственное производство. Плановая социалистическая экономика развивается высокими и устойчивыми темпами.

Мы ставили своей задачей — покончить с национальной рознью и угнетением. И мы решили ее. Социализм утвердил братское единство народов нашей многонациональной Родины. Нет в мире прочнее и тверже сплава, чем дружба народов СССР.

Мы ставили своей целью — осуществить социалистический принцип «От каждого — по способностям, каждому — по труду». И мы осуществили его. В нашей стране ликвидированы нищета и безработица, паразитизм эксплуататоров. Социалистическое производство поставлено на службу интересам народа, удовлетворению потребностей трудящихся. Право на труд и отдых, бесплатное образование, медицинское обслуживание и пенсионное обеспечение — неотъемлемая черта советского образа жизни. Постоянный подъем материального благосостояния народа — закон социалистического общества.

Мы ставили своей задачей — создание нового, социалистического государства, новой социалистической демократии, воплощающих власть народа и для народа. И мы выполнили эту задачу. Рожденная Октябрем социалистическая демократия, приобщила широкие народные массы

управлению государственными и общественными делами. Открыла широкое поприще для применения способностей, знаний, талантов трудящегося народа. Впервые в истории создано государство, сила которого — в сознательности и организованности масс.

Революция, отмечается в Обращении, выдвинула цель — воспитание трудящихся в духе высокой социалистической сознательности. Сегодня мы с гордостью можем сказать: в нашей стране выросли поколения замечательных борцов за великое дело коммунизма. Величайшая самоотверженность и мужество, верность революционным идеалам и сознательная дисциплина советских людей вызывают восхищение во всем мире.

Испытывая чувство законной гордости, глубокого удовлетворения грандиозными успехами социализма, мы отчетливо видим всю сложность пройденного пути.

Партия и народ строят новое общество, не страшась трудностей неизведанных дорог. Мы прошли сквозь суровые испытания, познали как радость побед, так и тяжесть утрат, извлекая уроки из временных неудач и ошибок. В дни торжества побед, как и во времена суровых испытаний, с наибольшей полнотой раскрылись благородные черты нашего народа, его революционная сознательность и самоотверженность, пролетарский интернационализм, безграничная преданность социалистической Родине, идеалам коммунизма.

Социализм дал новую жизнь нашей стране, принес счастье свободного труда, неиссякаемую энергию целестремленного творчества. Экономический и социальный-политические итоги социалистического строительства открывают перед нами величественные перспективы перехода к коммунизму.

Мы ставим своей целью построить коммунистическое общество, говорится в Обращении. И мы построим его!

Советские люди своим трудом и борьбой превращают идеалы коммунизма в практику жизни. Ленинская партия в своей Программе, в решениях XXIII съезда разработала основные пути построения коммунистического общества. Под знаменем великого Ленина, под руководством Коммунистической партии наш народ уверенно идет к победе коммунизма.

Чтобы построить коммунистическое общество, необходимо решить главную экономическую задачу — создать материально-техническую базу коммунизма. На основе всемирного использования достижений науки и техники, индустриального развития всего общественного производства, повышения его эффективности и производительности труда мы должны обеспечить неуклонный рост промышленности и сельского хозяйства и благодаря этому добиваться дальнейшего подъема уровня жизни народа, все более полного удовлетворения материальных и культурных потребностей всех советских людей.

Чтобы построить коммунистическое общество, необходимо настойчиво совершенствовать социалистические общественные отношения. Чтобы построить коммунизм, необходимо настойчиво воспитывать всех членов общества в духе высокой сознательности, коммунистического отношения к труду и общественной собственности, советского патриотизма и интернационализма.

Мы выражаем уверенность, отмечается в Обращении, что наш геройский рабочий класс, ученики, инженеры и техники, конструкторы и все работники промышленности будут и впредь неустанно бороться за дальнейший

технический прогресс, практическое осуществление экономической реформы. Мы выражаем уверенность, что наше славное колхозное крестьянство, рабочие и работницы совхозов, специалисты сельского хозяйства будут и впредь неуклонно повышать культуру земледелия и животноводства, снижать затраты труда на единицу продукции, настойчиво улучшать экономические показатели в своей работе, хозяйствовать умело и рассчитывая. Мы выражаем уверенность, что деятели науки и культуры, врачи, вся наша советская интеллигенция и впредь будут с честью выполнять свой долг перед народом, отдавая свои силы и знания великому делу строительства коммунистического общества, настойчиво развивать науку и технику, нести культуру в массы, помогать воспитывать подрастающее поколение в духе коммунизма.

Мы обращаемся сегодня к вам, дорогие советские женщины. Своим самоотверженным трудом и заботой о воспитании детей вы вносите свой замечательный вклад в наше общее дело.

К вам наше слово, юноши и девушки, наша славная советская молодежь! В ваших руках — будущее Родины. Мы верим, что вы будете достойными продолжателями великого дела Ленина, мужественно отстаивая идеалы Октября, если понадобится, с оружием в руках защищать честь и независимость социалистической Родины.

«Воины Советской Армии и Флота! Настойчиво овладевайте военной техникой и оружием, совершивштуйте свою боевую и политическую подготовку, надежно охраняйте рубежи Советского Союза, повышайте бдительность, укрепляйте оборонспособность нашей страны.

Пятидесятилетний путь нашего развития, подчеркивается далее в Обращении, — ярчайшее свидетельство нерушимого единства трудового народа и Коммунистической партии. Сегодня мы можем с гордостью сказать, что дело, за которое боролась Коммунистическая партия — дело рабочего класса стало делом всего народа.

В дни великого праздника советский народ обращается со словами сердечной благодарности к своим зарубежным братьям.

Мы выражаем нашу горячую признательность за ваши интернациональные чувства к первой в

мире стране социализма, за вашу бескорыстную и самоотверженную поддержку.

В заключение в Обращении сказано:

Советский народ, вступая во второе 50-летие великой революции, высоко несет идеи коммунизма, идеи Великого Октября. Мы опираемся на достигнутые успехи социалистического строительства. Мы вооружены бесмертным учением марксизма-ленинизма, на нашей стороне правда жизни, наши силы неисчислимые. Плечом к плечу с нами идут народы братских стран социализма, силы международного коммунистического движения демократии и национального освобождения. Никто и ничто не может остановить нас на пути к осуществлению нашей конечной цели — построению коммунистического общества.

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР желает советскому народу, каждому советскому человеку новых успехов в труде, учебе, счастье в личной жизни, успехов в борьбе за торжество нашего великого коммунистического дела.

(ТАСС).

Вперед к коммунизму



Плакат художника И. Тайдзе, выпущенный издательством «Советский художник» к 50-летию Великого Октября. Фотохроника ТАСС.

ОКТЯБРЬСКОЕ ЗНАМЯ РЕЕТ НАД МИРОМ

(Начало на 3-й стр.)

Всему миру известны, отмечает Л. И. Брежнев, результаты ленинской национальной политики. Все нации и народности советского Союза вышли на путь процветания и достигли огромных успехов в развитии индустрии, сельского хозяйства, науки и культуры. Социализм привел в действие такую могущую движущую силу нашего развития, как дружба народов. Единство многонационального советского народаочно, как алмаз.

Социализм дал нашему народу то, чего нет у трудящихся самых богатых капиталистических стран: освобождение от гнета капиталистов, чувство уверенности в завтрашнем дне. Советские люди не знают, что такое эксплуатация, что такое безработица, — и не будут этого знать никогда.

Партия и государство проявляют неослабную заботу об улучшении условий труда, о сокращении рабочего дня. В сентябре текущего года Пленум ЦК КПСС и сессия Верховного Совета СССР приняли, как известно, новые важные решения по повышению жизненного уровня народа несомненно затрагивающие боевые 50 миллионов советских людей. С глубоким удовлетворением мы можем сказать, что никогда еще в истории нашего государства одновременно не выделялось таких больших средств на повышение благосостояния трудящихся.

Большое место в докладе Л. И. Брежнева уделено задачам советского народа. Основной плацдарм борьбы советских людей за победу коммунизма, говорит докладчик, это экономика, создание материально-технической базы коммунизма. От того, как мы будем развивать народное хозяйство, в решающей мере зависят и темпы движения вперед советского общества, и ход соревнования двух мировых систем, и наш вклад в развитие мирового революционного процесса. У нас есть все необходимое, чтобы иметь самую мощную в мире индустрию — как по общему объему производства, так и по научно-техническому уровню, по качеству выпускаемой продукции, по главным экономическим

показателям. Наш общественный строй позволяет использовать все преимущества планового хозяйства.

Отмечая славное 50-летие Октября, продолжает тов. Брежнев, наша партия с полным сознанием своей ответственности говорит: с каждым годом будет крепнуть могущество советской державы, будет улучшаться жизнь советских людей. Советский человек будет все полнее пользоваться плодами завоеванного, все цветущее ощущать преимущества социалистического образа жизни.

Мы по праву говорим о наших успехах, но мы видим, что у нас есть и нерешенные вопросы, говорит докладчик. Мы знаем, что не все советские люди, не каждая семья живут сегодня так, как нам всем хотелось бы. Поэтому во всей своей деятельности, во всех своих планах партия уделяет особое внимание повышению народного благосостояния.

Большой раздел доклада Л. И. Брежнева посвящен тому, как вихрь Великого Октября раздул искры революции в могучее пламя, как в ходе полуторовой борьбы коренным образом изменилось соотношение сил в мире, в котором теперь треть человечества встала на путь социализма.

Тов. Л. И. Брежнев обрисовал ленинскую внешнюю политику Советского Союза, политику мира и безопасности народов, политику направляемых на поддержку всех тех, кто выступает за ликвидацию любых норм колониального и национального угнетения, за действительное равноправие всех наций.

Заключительная часть доклада Л. И. Брежнева посвящена партии Ленина — боевому авангарду советского народа, вдохновителю организатору наших побед. В зале снова возникает буря аплодисментов, когда Л. И. Брежнев произносит:

— Перед лицом трудящихся всего мира партия Ленина торжественно заявляет: коммунисты Советского Союза, великий советский народ выполнит свою историческую миссию — успешно построит первое в мире коммунистическое общество! (ТАСС).

КАК в сложном механизме, есть очень важный винтик, выброс который — и механизм остановится, так и в рабочем коллективе имеется человек, от которого зависит очень многое.

Таким человеком в Яйских ЦРММ является коммунист, мастер инструментального участка Григорий Васильевич Кирилличев.

Рассматривая, аккуратно сложенный на стеллажах инструмент, я видел хозяйственное, заботливое отношение к нему. Нам не удалось переговорить Григория Васильевича постоянно отвлекали. Однажди приходили рабочие. Слышалось: дай, поищи, посоветуй, сделай...

Вошел озабоченный Владимир Карпович, мастер автомобильного цеха.

— Григорий Васильевич! Вырудай, «кулаки» не из чего собирать, последний болт кончился.

— Но чем я тебе, миленький, помогу? У меня нет таких болтов. В механическом поиски.

— А может, на автоматах...? — неуверенно спросил Владимир Карпович.

— Нужно перестраиваться. Пойми, это — не просто.

Григорий Васильевич задумался...

Сможет ли он помочь Карповичу? — мелькнуло у меня. Ведь там действительно трудно.

— Ладно, вторая смена придет, я подскажу, — вздохнув, произнес мастер. Владимир Карпович, радостно улыбнувшись, вышел.

Сколько, кроме обязанностей и долга, нужно душевной теплоты, чтобы каждому помочь, посоветовать. В расчете на это к нему и идут рабочие, не задумываясь, по адресу это или нет. Знают — Григорий Васильевич поможет.

Мы остались одни. Вот что рассказал мастер:

— После войны я приехал в Яю и устроился на работу в ЦРММ. Мастерские находились тогда на берегу Яи, где сейчас РММ. Работали 18 пар кузне-

цов, бухгалтер, начальник, следарь, токарь и, пожалуй, все.

Ковали цепи для сплава, багры, запасные части для стрел, подковы для коней и делали мелкий ремонт локомотивов для лесозавода. Тогда у нас было примитивное трансмиссионное оборудование. Потом пришли 4 токарных станка, фрезерный, сверлильный. Впоследствии поступали «ДИПЫ» и прочее. Какое это было оборудование, по сравне-

нию с теперешним? Но мы и

этому были страшно рады, — вспоминает Григорий Васильевич. В 1947 году переехали на нынешнюю территорию. Работал тогда мастером. Приходилось делать монтаж. Коллектив был молодой, послевоенный, тяжелый...

Сначала было два помещения: кабинета и механический цех. С этого и начали. А сейчас! Какие цехи! И особенно стали расти мастерские с 56 года. Помню, построили автотракторный цех. Ремонтировали «Урал-ЗИС», который на чурочках, и тракторы. Ремонтировали летом и зимой, под открытым небом. Один трактор и 1,5 автомобиля выходило в месяц. А сейчас по 50 тракторов и 40 автомобилей в месяц стали капитально ремонтировать.

Григорий Васильевич увлечен, говорил о своем предприятии. Чувствовалось, что это говорит человек, всем своим существом переживший эти этапы развития мастерских. Крепкие узы на всю жизнь, связывают его с предприятием.

— Григорий Васильевич! Вы очень мало рассказываете о себе.

— А что рассказывать? Как го-

ворят, дал бог руки, а веревки

сам вей. Вот я и вил... — Что ж, веревки получились крепкие, — подумал я тогда. И хоть из скромности он ничего не рассказывал о себе, я знал о нем многое. В этом мне помогли работники предприятия.

Мы беседуем с директором ЦРММ И. Е. Арышевым.

— Что, на ваш взгляд, главное в работе Кирилличева?

— У нас бывает такое: некоторые подготовленные инженеры

езжать на новую территорию. На его плечи легло оборудование, нужно было делать монтаж. Справился, и неплохо. Потом работал мастером смены, начальником ОТК. Мастером инструментального участка работает уже 13 лет. Помоему, за все это время он не получил ни одного выскальзивания.

Как человек — прямой, требовательный к другим, справедливый, но и к себе требовательный. Был он у нас 11 лет секретарем парт-

ЧЕРТЫ БОЛЬШОГО МАСТЕРА

нико с теперешним? Но мы и этому были страшно рады, — вспоминает Григорий Васильевич. В 1947 году переехали на нынешнюю территорию. Работал тогда мастером. Приходилось делать монтаж. Коллектив был молодой, послевоенный, тяжелый...

Сначала было два помещения: кабинета и механический цех. С этого и начали. А сейчас! Какие цехи! И особенно стали расти мастерские с 56 года. Помню, построили автотракторный цех. Ремонтировали «Урал-ЗИС», который на чурочках, и тракторы. Ремонтировали летом и зимой, под открытым небом. Один трактор и 1,5 автомобиля выходило в месяц. А сейчас по 50 тракторов и 40 автомобилей в месяц стали капитально ремонтировать.

Григорий Васильевич увлечен, говорил о своем предприятии. Чувствовалось, что это говорит человек, всем своим существом переживший эти этапы развития мастерских. Крепкие узы на всю жизнь, связывают его с предприятием.

— Григорий Васильевич! Вы очень мало рассказываете о себе.

— А что рассказывать? Как го-

ворят, дал бог руки, а веревки

делают. А когда испытывают в действии, некоторые дают такую взбучку — не поздоровится. А все потому, что у самого совесть чистая. Уважают его. — Говорил Попов увлеченно и, по-видимому, с большой охотой рассказывал о своем мастерстве.

— У нас некоторые для себя много требуют, а дают не ширко много. То путевки, то-то, то другое. Григорий Васильевич не просит для себя много. Когда его мать болела, он каждый день ходил к ней поправлять. Ходил мимо моих окон. Я видел все. Попов задумался.

Мы находились в инструментальном участке. На полках аккуратно разложены приспособления, штампы. НИКОЛАЙ РОМАНОВИЧ КОПЫЛОВ, слушая Попова, молчащо одобрял более общительного товарища. Обведя рукой стеллажи с приспособлениями, он уверенно заявил.

Большинство этих штампов мы сделали по его предложению.

Говорят, больше верь делам, нежели словам. Я видел эти дела, они большие.

В. МОТОВ.
р. п. Яя.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

(Начало на 2, 3, 4, 5 стр.)
ральный Комитет большевиков для того, чтобы отразить нацист контреволюции и организовать боевые силы восстания. В Смольном состоялось заседание ЦК большевистской партии. ЦК партии предложил ВРК немедленно очистить от юнкеров типографию «Рабочего пути» и своевременно выпустить очередной номер газеты. ЦК партии расставил свои силы для руководства восстанием на важнейших участках борьбы. На случай разгрома Смольного решили организовать запасной штаб в Петропавловской крепости и опорный пункт на крейсер «Аврора». В Смольном устанавливались дежурства.

● Утром 24 октября (6 ноября) состоялось заседание Петроградского комитета большевиков с участием партийного актива города, которое признало «необходимым перейти в наступление всей организованной силой революции, без малейшего про- медления».

● Солдаты Литовского полка и б-го запасного саперного батальона по приказу ВРК 24 октября очистили от юнкеров типографию, и днем газета «Рабочий путь» уже распространялась в городе.

● Утром 24 октября комиссары и комитеты воинских частей Петроградского гарнизона получили предписание ВРК привести революционные войска в боевую готовность, выслать связных в Смольный. Главный штаб Красной гвардии Петрограда (Окончание на 8-ой стр.)



На снимке: передовой комбайнер колхоза «Победа» Михаил Константинович Чиграй.

Фото А. Ларионова.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о совместном торжественном заседании Центрального комитета КПСС, Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР

(Начало на 1, 3, 4 стр.)

На заседании выступил, горячо встреченный присутствующими, член Политбюро, секретарь партии Национальное революционное движение Конго (Браззавиль), министр национальной реконструкции и сельского хозяйства Клод да Коста.

Горячо встретили участники заседания выступление первого секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Уругвая тов. Роднея Арисменди.

Затем произносит речь, горячо встреченный присутствующими член Революционного Совета Алжирской Народной Демократической Республики, министр по экономическим вопросам, планированию развития Объединенной Республики Танзания Поль Бомани.

Горячо встретили выступление первого секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Германии тов. Макса Реймана.

Горячо встречается речь председателя Национального Совета Коммунистической партии Индии тов. Шрипата Амрита Данге.

На заседании выступил, горячо встреченный присутствующими, глава Объединенной делегации правительства Объединенной Республики Танзания, партии Африканский Национальный Союз Танганьики и партии «Афроширази» (Занзибар), министр по экономическим вопросам, планированию развития Объединенной Республики Танзания Поль Бомани.

Горячо встретили участники заседания выступление Генерального секретаря ЦК Коммунистической партии Чили тов. Луиса Корвалана.

С заключительной речью выступил, горячо встреченный участниками заседания, Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС тов. Л. И. Брежнев.

На этом — совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, посвященное 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции, объявляется закрытым.

Участники торжественного заседания с большим воодушевлением поют партийный Гимн «Интернационал».

ОРДЕН ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ — ГОРОДА МОСКВЕ И ЛЕНИНГРАДУ

За выдающиеся заслуги трудающих Москвы и Ленинграда в революционном движении, в Великой Октябрьской социалистической революции и большой вклад в становление и укрепление Советской власти, за мужество и героизм, проявленные в боях с врагами Советского государства, за успехи в строительстве коммунизма, Президиум Верховного Совета СССР наградил города Москву и Ленинград орденами Октябрьской революции. (ТАСС).

НАГРАДЫ — ПОБЕДИТЕЛЯМ

По итогам социалистического соревнования в честь 50-летия Советской власти за хорошую работу и культурное обслуживание покупателей Улановскому совхозрабкоопу на вечное хранение вручено юбилейное Красное знамя облпотребсоюза и обнома профсоюза работников торговли и денежная премия. Передовики этого коллектива: продавец В. М. профсоюза.

Шаповалова, старший бухгалтер Л. П. Болбот, зам. председателя по торговле Н. Н. Неворотов, товарищ А. А. Мешелин награждены Почетными грамотами райпотребсоюза и объединенного комитета профсоюза. Председатель Улановского совхозрабкоопа В. М. Панев занесен в Книгу почета облпотребсоюза и обнома профсоюза работников торговли и денежная премия. Передовики этого коллектива: продавец В. М. профсоюза.

Отмечена хорошая работа и вручена юбилейный диплом областного обнома профсоюза коллегиству Яйского рабкоопа (председатель А. Ф. Арышев). Коллективу столовой швейной фабрики № 8 присуждено второе место в областном соревновании, вручены грамота облпотребсоюза и денежная премия в сумме 100 рублей.

Второе место среди книжных магазинов области с вручением денежной премии присуждено книжному магазину рабочего поселка Яя (заведующая А. П. Писарева).

В. ТИАЧУК,
председатель объединенного комитета профсоюза работников торговли.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ